
บทที 6

การวิเคราะห์และติความข้อมูล

เนื้อหาสาระของบทน้ี จัดแบ่งเป็น 2 ส่วน คือ

1. ลักษณะของประชากร

กลุ่มตัวอย่างของประชากรที่ทำการวิจัย คือสตรีท่ีทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมเส้ือผ้า 

สำเร็จรูป โดยกำหนดคุณลมปติตังนื้

ประชากรท่ีทำการวิจัยเป็นสตรีท่ีสมรสแล้ว และมีบุตรต้องอยู่อาตัยร่วมกัน จะจดทะเบียน 

สมรสหรือไม่ก็ได้

อายุ ของประชากร แบ่งออกเป็น

ผ้มีอายุน้อยกว่า 25 ปี จำนวน 84 คน 

ผู้มีอายุปานกลาง 25-28 ปี จำนวน 98 คน 

ผู้มีอายุมาก คือมีอายุ 29 ปีข้ึนไป จำนวน 93 คน 

การติกษา แบ่งออกเป็น การคืกษาระตับประถม จำนวน 167 คน 

การศึกษาสูงกว่าระดับประถม จำนวน 106 คน 

รายได้ :-ผู้มีรายได้น้อยมีรายได้ ไม่เกิน 4,000บาท จำนวน 69 คน

ผู้มีราย1ได้ปานกลาง ต้ังแต่ 4,000-4,900 บาท จำนวน 105 คน 

ผู้มีรายได้สูง ต้ังแต่ 5,000 บาทข้ึนไป จำนวน 84 คน 

อายุงาน ะ - ผู้มีอายุงานน้อย ไม่เกิน 18 เดือน จำนวน 84 คน 

ผู้มีอายุงานต้ังแต่ 19-48 เดือน จำนวน 102 คน 

ผู้มีอายุงาน 49-180 เดือน จำวน 79 คน 

ได้รับแบบลอบถามกลับคืนตั้งหมด 278 ชุด

2. การพิสูจน์สมมติฐาน

สมมติฐานในการทำวิจัย แบ่งออกเป็น 5 ข้อ คือ

1. การทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมทำให้ภรรยาเกิดความขัดแย้งในบทบาท

2. การทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมทำให้ภร?ยามีอำนานในการตัดสินใจ

3. การทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมทำให้ภรรยาให้ความสำดัญต่อปัจจัยตัวเงินสูง

4. การทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมทำให้ครอบครัวขาดความม่ันคงในชีวิตสมรส

5. การทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมทำให้บุตรขาดความอบอุ่นในครอบครัว 

แบบสอบถามจัดทำขึ้นตั้งหมด จำนวน 400 ชุด ได้ร้ปกลับคืนตั้งหมด 278 ชุด 

จากสมมติฐาน นำมาวิเคราะห์ข้อมูลได้ดังนื้ (ตารางแจกแจงการกัดคะแนน)
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ตารางแจกแจงการว้ดคะแนนเรื่องบทบาทย้ดแย้ง

ลำดับ ผลธองคะแนน/จำนวนผู้ตอบ รวม

า คะแนน 2 คะแนน 3 คะแนน 4 คะแนน 5 คะแนน 0 คะแนน

1 72 154 15 23 10 4 278

(25.9% ) (55 .4% ) (5.4% ) (8.3% ) (3.6% ) (1.4% ) (100% )

2. 18 า 24 45 70 1 7 4 278

(6.5% ) (44.6% ) (16 .2% ) (25.2% ) (6.1% ) (1.4% ) (100% )
3. 1 3 45 106 94 14 6 278

(4.7% ) (1 6.2% ) (38 .1% ) (33.8% ) (5.0% ) (2.2% ) (100% )

4. 28 77 52 85 32 4 278
(10.1 %) (27 .7% ) (18.7% ) (30.6% ) (11.5% ) (1.4% ) (100 % )

5. 24 94 70 72 12 6 278
(8.6% ) (33.8% ) (25.2% ) (25.9% ) (4.3% ) (2.2% ) (100% )

ธ. 1 5 69 37 102 48 6 278
(5.4% ) (24 .8% ) (13.3% ) (36 .7% ) (17.3% ) (2.2% ) (100 % )

7. 35 103 35 80 18 7 27 8

(1 2.6% ) (37 .1% ) (1 2.6% ) (28.8% ) (6.5% ) (2.5% ) (100% )

8. 77 149 20 18 8 6 278
(27.7% ) (53 .6% ) (7.2% ) (6.5% ) (2.9% ) (2.2% ) (100% )

9. 19 82 140 26 26 1 278
(6.8% ) (29.5% ) (50 .4% ) (9.4% ) (9.4% ) (0.4% ) (100% )

10. 3 27 60 141 39 7 278
(า .1 %) (9.7% ) (21 .6% ) (50.7% ) (14.0% ) (2.5% ) (100% )
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สรุปคะแนนนต่ละ«อด้งน ี้

ข้อ 1. ผ ู้ท ี่ไม ่ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0  คะแนน จำนวน 4  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 72 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 25.9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 1 54  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 55 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 1 5 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 5 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 23 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 8 .3  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 1 0 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.8 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแน น จำน วน  278  คน ค ิด เป ็นร ้อยละ 100%

ข้อ 2. ผ ู้ใม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 4  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 18 คน ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ6.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 1 24 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4 4 .6  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแน น จำน วน  45 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 16.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 70 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 25.2  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 1 7 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6.1 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 3. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 13 คน ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ4.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 45  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 6 .2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 106 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 38.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 94  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 33.8  %

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 5.0 %
รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%
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ข้อ4. ผู้ใม่ไต้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน0 คะแนนจำนวน 4 คนคิดเป ็นร้อยละ 1 .4 o/o

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 10.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 77 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 27.7  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 52 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 18.7 0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 85 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 30.6  0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 32 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 11.5 o/o

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 5. ผ ู้ไม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 24  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 8.6 0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 94  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 33.8  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 70 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 25.2  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้ดะแนน 4  คะแนน จำนวน 72 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 25.9  0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 12 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4 .3  0/0

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 6. ผ ู้ไม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 0/0 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 15 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 5 .4  0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 69 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 24.8  0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 37 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 13.30/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 102 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 36.7 0/0 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 48  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 17.30/0 

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%



221

ข้อ 7. ผ ู้ใม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 7 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 35 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 2.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 103 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 37.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 35 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 2.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 80  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 28.8  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 18 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6.5 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 8. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 77 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 27.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 149 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 53.6  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 20 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 7.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 18 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 8 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.9 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบท ั้งห มดได ้คะแน น 5 ค ะแน น จำน วน  278  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 100 %

ข้อ 9. ผู้ไม่ได้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 3.6 %

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 6.8 %

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 29.5 %

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 140 คน คิดเป็นร้อยละ 50.4 %

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 4 คะแนน จำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 9.4 %

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ .4 %

รวมผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมดได้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278 คน คิดเป็นร้อยละ1 00% 

ข้อ 1 0.ผู้ไม่ได้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 2.5 %

ผู้ตอบแบบศ อ บถามไค้คะแนน 1 คะแนน จำนวน ธ คน คิดเป็นร ้ อ ย ละ 1 .1  %
ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 9.1 %

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 21.6%

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 4 คะแนน จำนวน 141 คน คิดเป็นร้อยละ 50.7 %

ผู้ตอบแบบสอบถามได้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 14.0%

รวมผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมดได้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278 คน คิดเป็นร้อยละ100%
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ตารางแจกแจงการวดคะแน นเร ื่อ ง  อำนาจการต ัดส ินใจ?เองภรรยา

ลำดับ ผลชองคะแนน/จำนวนผู ้ตอบ รวม

1 คะแนน 2 คะแนน 3 คะแนน 4 คะแนน 5 คะแนน 0 คะแนน

1 7 51 26 131 60 3 278

(2.5%) (18.3%) (9.4%) (47.1%) (21.6%) (1.1%) (100%)

2. 6 57 32 125 55 3 278

(2.2%) (20.5%) (11.5%) (45.0%) (1 9.8%) (1.1%) (100%)

3. 99 146 20 7 2 4 278

(35.6%) (52.5%) (7.2%) (2.5%) (0.7%) (1.4%) (100%)

4. 6 108 66 55 10 10 278

(2.2%) (38.9%) (23.7%) (19.8%) (3.6%) (3.6%) (100%)

5. 6 34 35 1 29 61 1 3 278

(2.2%) (12.2%) (1 2.6%) (46.4%) (21.9%) (4.7%) (100%)

6. 20 73 44 1 1 7 19 5 278

(7.2%) (26.3%) (1 5.8%) (42.1%) (6.8%) (1.8%) (100%)

7. 12 58 40 144 19 5 278

(4.3%) (20.9%) (1 4.4%) (51.8%) (6.8%) (1.8%) (100%)

8. 24 71 41 119 19 4 278

(8.6%) (25.5%) (14.7%) (42.8%) (6.8%) (1.4%) (100%)

9. 34 101 41 82 1 2 8 278

(1 2.2%) (36.3%) (14.7%) (29.5%) (4.3%) (2.9%) (100%)

10. 12 63 69 97 33 4 278

(4.3%) (22.7%) (24.8%) (34.9%) (11.9%) (1.4%) (100%)
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สร ุป คะแน น แต ่ละข ้อด ้งน ี้

ข้อ 1. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0  คะแนน จำนวน 3 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 7 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 51 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 18.3 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 26 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 9 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 131 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 47.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไค ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 60 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 21.6  %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278 คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 2. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 3 คน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 6 คน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 57 คน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 32 คน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 125 คน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 55 คน 

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278

ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.1 % 

ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 % 

ค ิดเป ็นร ้อยละ 20.5  % 

ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 1 .5 %  

ค ิดเป ็นร ้อยละ 45  % 

ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 9.8 % 

คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ100%

ข้อ 3 . ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 ค ะแน น จำน วน  4 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 99 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 35.6  0 /0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 146 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 52.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 20 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 7.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 7 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 2 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 0.7 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%
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เ ข้อ 4. ผ ู้ไม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 29 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 10.4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 108 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4 8 .9 9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 66 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 23.7 0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 55 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 19.8 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ100%

ข้อ 5. ผ ู้ไม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 1 3 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4.7 %

คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 %

คะแนน จำนวน 34 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 2.2 %

คะแนน จำนวน 35 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 12.6 %

คะแนน จำนวน 1 29 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 46 .4 %

คะแนน จำนวน 61 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 21.9 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 6. ผ ู้ใม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 5 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.8 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 20 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 7.2 0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 73 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 26 .3  0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 4 4  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 5.8 0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 1 1 7 คน ค ิด เป ็นร ้อยละ42.1 0/0

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 19 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6.8 0/0

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1000/:
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ข้อ 7. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 5 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1.8 %

1 คะแนน จำนวน 1 2 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 4 .3  %

2 คะแนน จำนวน 58 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 20.9 %

3 คะแนน จำนวน 40  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 14.4 %

4 คะแนน จำนวน 144 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 51.8 %

5 คะแนน จำนวน 1 9 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 6.8 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งทมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็นร ้อยละ! 00%

ข้อ 8. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 4  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1.4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 24  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 8.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 71 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 25.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 41 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 14.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 119 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 42 .8  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 19 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ ธ .8 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 9. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 8 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 2.9 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 3 4 ค น ค ีต เป ็น ร ้อย ละ 12.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 101 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 36.3  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 41 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 14.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 82 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 29.5  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 1 2 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 4 .3  %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็น ร ้อยละ100%

ข้อ 10.ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 4  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1.4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 12 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 4 .3  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 63  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 22.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 69  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 24.8  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 97 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 34.9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 33  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1 1.9 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็น ร ้อยละ100%



ตารางน ,จกแจงการว ัดคะแนนเร ื่อ ง ป ัจจ ัยต ้วเง ิน

ส์าดับ ผลของคะแนน/จำนวนผู ้ตอบ รวม

1 คะแนน 2 คะแนน 3 คะแนน 4 คะแนน 5 คะแนน 0 คะแนน

า 1 3 8 1 1 1 1 50 5 278

(0.4%) (1.1%) (2.9%) (39.9%) (54.0%) (1.8%) (100%)

2. 77 149 18 24 4 6 278

(27.7%) (53.6%) (6.5%) (8.6%) (1.4%) (2.2%) (100%)

3. 7 49 57 100 60 5 278

(2.5%) (1 7.6%) (20.5%) (36.0%) (21.6%) (1.8%) (100%)

4. 10 30 38 122 72 6 278

(3.6%) (10.8%) (1 3.7%) (43.9%) (25.9%) (2.2%) (100%)

5. 2 25 165 66 14 6 278

(0.7%) (9.0%) (59.4%) (23.7%) (5.0%) (2.2%) (100%)

6. 7 34 44 1 32 55 6 278

(2.5%) (12.2%) (1 5.8%) (47.5%) (19.8%) (2.2%) (100%)

7. 1 23 33 147 69 5 278

(0.4%) (8.3%) (1 1.9%) (52.9%) (24..8%) (1.8%) (100%)

8. 19 78 70 78 25 7 278

(6.8%) (28.1 %) (25.2%) (28.1 %) (9.0%) (2.5%) (100%)

9. 16 67 60 104 27 4 278

(5.8%) (24.1 %) (20.1%) (37.4%) (9.7%) (1.4%) (100%)

10. 7 57 62 93 53 6 278

(2.5%) (20.4%) (22.3%) (33.5%) (19.1%) (2.2%) (100%)
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สร ุปคะแนนแต ่ละข ้อ

ข้อ 1. ผ ู้ใม ่ได ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 5 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.8 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 1 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ .4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 2 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 3 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.9 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 111 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 39.9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 150 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 54 .0  %

ข้อ 2. ผ ้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน 

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน

จำนวน 77 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 27.7 % 

จำนวน 149 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 53.6  %

จำนวน 18 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6.5 %

จำนวน 24  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 8.6 %

จำนวน 4 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.4 %

คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 3. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 5 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.8 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 7 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 49  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 17.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 57 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 20.5  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 100 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 36.0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 60  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 21.6  %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%
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อ้อ 4. ผ ู้ใม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 30 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 10.8 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 38 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 13.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 122 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 43 .9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 72 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 25.9  %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

อ้อ 5. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 2 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ .7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 25 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 9.0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 165 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 59 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4 คะแนน จำนวน 66 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 23.7  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 14 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 5.0 

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

อ้อ 6. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 7 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 34  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 12.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 4 4 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 15.8 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 1 32 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 47 .5  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 55 คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 9.8 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ100%
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ข้อ 7. ผ ู้ไม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 5 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1.8 %

ผู้,ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 1 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ .4 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 23  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 8 .3  %

ผู้,ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 33 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1 1.9 %

ผู้,ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 147 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 52.9  %

ผู้,ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 69  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 24.8  %

รวมผู้,ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็น ร ้อยละ100%

ข้อ 8. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 7 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 2.5 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 19 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 6.8 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 78 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 28.1 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 70 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 25.2  %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 78 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 28.1 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 25 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 9.0  %

รวมผู้,ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 9. ผ ู้ใม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 4 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1.4 %

ผู้,ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 16 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 5.8 %

ผู้,ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 67 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 24.1 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 60  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 26.1 %

ผู้,ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 104 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 37 .4  %

ผู้,ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 27 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 9.7 %

รวมผ ู้'ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278 คน ค ิด เป ็น ร ้อยสะ100%

ข้อ10.ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 6 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 2.2 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 7 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 2.5 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 57 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 20 .4  %

ผู้,ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 62 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 22 .3  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 93  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 33.5  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 53  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 19.1 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็น ร ้อยละ1 00%
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ตารางแจกแจงการว ้ดคะแน น เร ื่อ งความ ไม ่ม ั่น คงใน ช ีว ํตสม รส

ลำดับ ผลของคะแนน/จำนวนผู ้ตอบ รวม

1 คะแนน 2 คะแนน 3 คะแนน 4 คะแนน 5 คะแนน 0 คะแนน

1 90 1 50 1 3 1 2 3 10 278

(32.4%) (54.0%) (4.7%) (4.3%) (1.1%) (3.6%) (100%)

2. 59 1 65 33 10 2 9 278

(21.2%) (59.4%) (11.9%) (3.6%) (0.7%) (3.2%) (100%)

3. 18 124 84 25 7 20 278

(6.5%) (44.6%) (30.2%) (9.0%) (2.5%) (7.2%) (100%)

4. 51 161 44 10 3 9 278

(18.3%) (57.9%) (15.8%) (3.6%) (1.1 %) (3.2%) (100%)

5. 25 109 91 33 9 1 1 278

(9.0%) (39.2%) (32.7%) (1 1.9%) (3.2 %) (4.0%) (100%)

6. 1 5 81 88 74 10 10 278

(5.4%) (29.1 %) (31.7%) (26.6%) (3.6%) (3.6%) (100%)

7. 34 1 36 45 50 4 9 278

(1 2.2%) (48.9%) (1 6.2%) (1 8.0%) (1.4%) (3.2%) (100%)

ย. 88 143 20 1 1 4 12 278

(31.7%) (51.4%) (7.2%) (4.0%) (1.4%) (4.3%) (100%)

9. 31 95 67 59 1 5 11 278

(11.2%) (34.2%) (24.1%) (21.2%) (5.4%) (4.0%) (100%)

10. 34 1 36 65 24 10 9 278

(12.2%) (48.9%) (23.4%) (8.6%) ( 3.6%) (3.2%) (100%)
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สร ุป คะแน น แต ่ละข ้อด ังน ี้

ข้อ 1. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 90  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 32 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 1 50 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 54 .0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 13 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 12 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4 .3  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 3 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.1 % 

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิดเป ็นร ้อยละา 00% 

ข้อ 2. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 9 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 59 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 21.2  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 165 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 59 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 33 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 11.9 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 2 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ .7 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00% 

ข้อ 3. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 20  คน ค ิด เป ็นร ้อยละ 7.2 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 18 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 124 คน ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ44 .6  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 84  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 30.2  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 25 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 9 .0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 7 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 2.5 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ100%



232

ข้อ 4. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 9 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 5 า คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 18.3 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 161 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 57.9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 4 4  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 5.8 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3 .ธ %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 3 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.1 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิดเป ็นร ้อยละา 00%

ข้อ 5. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามจำนวน 0 คะแนน จำนวน 1 1 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4 .0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 25 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 9 .0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 109 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 39.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 91 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 32.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4 คะแนน จำนวน 33 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 1.9 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 9 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.2 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ ธ. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 1 1 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 5 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 81 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 29.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 88 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 31.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 74 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 26.6  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%
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ข้อ 7. ผ ู้ใม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 9 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 34 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 12.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 136 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 48 .9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 45  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 16.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 50 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 18.0 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 4  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.4 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 8. ผ ู้Iม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 12 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4 .3  % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 88 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 31.7 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 143 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 51 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 20  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 7.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 1 1 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4 .0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 4  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1.4 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 9. ผ ู้ไม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 1 1 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4 .0  

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 31 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 11.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 95 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 34.2  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 67 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 24.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 59 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 21.2  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 15 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 5.4 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 10.ผ ู้ไม ่ไต ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 9 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.2 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 34  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 12.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 136 คน ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ48 .9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 65 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 23 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 24  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 8 .6  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมดไต ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%



ตารางแจกแจงการว ัดคะแน น เร ื่อ ง  บ ุตรขาดความอบอ ุ่น

ลำดับ นลของคะแนน/จำนวนผู ้ตอบ รวม

1 คะแนน 2 คะแนน 3 คะแนน 4 คะแนน 5 คะแนน 0 คะแนน

า 29 81 44 60 1 5 49 278

(10.4%) (29.1%) (1 5.8%) (21.6%) (5.4%) (1 7.6%) (100%)

2. 10 15 35 126 46 48 278

(3.6%) (5.4%) (1 2.6%) (45.3%) (16.5%) (1 7.3%) (100%)

3. 39 99 62 25 5 48 278

(14.0%) (35.6%) (22.3%) (9.0%) (1.8%) (1 7.3%) (100%)

4. 21 93 68 45 5 49 278

(7.6%) (33.5%) (24.5%) (16.2%) (1.8%) (17.6%) (100%)

5. 24 84 40 70 1 3 47 278

(8.6%) (30.2%) (14.4%) (25.2%) (4.7%) (1 6.9%) (100%)

6. 10 47 42 108 24 47 278

(3.6%) (1 6.9%) (15.1%) (38.8%) (8.6%) (16.9%) (100%)

7. 18 72 64 58 20 46 278

(6.5%) (25.9%) (23.0%) (20.9%) (7.2%) (16.5%) (100<%)

8. 1 7 85 43 71 1 5 47 278

(6.1%) (30.6%) (15.5%) (25.5%) (5.4%) (16.9%) (100%)

9. 1 1 60 43 99 1 8 47 278

(4.0%) (21.6%) (1 5.5%) (35.6%) (6.5%) (16.9%) (100%)

10. 53 121 30 17 1 1 46 278

(19.1%) (43.5%) (10.8%) (6.1%) (4.0%) (16.5%) (100%)
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Ik สร ุปคะแนนแต ่ละข ้อ

ข้อ 1 . ผู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 49  คน ค ิดเป ีนร ้อยละ 17.6 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 29 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 10.4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 81 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 29.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 4 4  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 15.8 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 60  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 21.6  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 15 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 5 .4  %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีตเป ็น 'ร ้อยละ1 00%

ข้อ 2. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 46  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1 6 . 5 %  

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 15 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 5 .4  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 35 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1 2.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 1 26 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 4 5 .3  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 46  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1 6.5 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 3. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 48  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1 7.3 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 39 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 14.0 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 99  คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 35.6  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 62 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 22 .3  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 25 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 9 .0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 5 คน ค ีตเป ็นร ้อยละ 1.8 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมตได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ีต เป ็น ร ้อยละ100%
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ข้อ 4. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 49  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ า 7.6 % 

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 21 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 7.6 %

ผ ู้'ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 93  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 33.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 68  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 24.5  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามไต ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 45  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 6.2 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 2 คน ค ิตเป ็นร ้อยละ .7 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 5. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 47 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 6.9 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 24 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 8.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 84  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 30.2  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 40  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 14.4 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 70 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 25.2  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 13 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 4.7 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%

ข้อ 6. ผ ู้ไม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 47 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 16.9 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 3.6 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 47 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 16.9 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 42  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 1 5.1 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 108 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 38.8  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 24  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 8.6 %

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ100%

ข้อ 7. ผ ู้ใม ่ได ้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 46  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 16.5 % 

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 18 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 6.5 %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 72 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 25.9  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 6 4  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 23 .0  %

ผ ู้ตอบแบบสอบถามได ้คะแนน 4  คะแนน จำนวน 58 คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 20.9  %

ผ ู้ตอแบบสอบถามได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 20  คน ค ิดเป ็นร ้อยละ 7.2 % 

รวมผ ู้ตอบแบบสอบถามท ั้งหมดได ้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278  คน ค ิด เป ็น ร ้อยละ1 00%



2 3 T

รอ 8. ผู้!ม่ไต้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 16.9 o/o

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 6.1 0/0

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 30.6 %

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 1 5.5 0/0

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 4 คะแนน จำนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 25.5 %

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 5.4 0/0

รวมผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมดไต้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278 คน คิดเป็นร้อยละ1 OO0/0

ข้อ 9. ผู้ใม่ไต้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 1 6.9 0/0 

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 1 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.0 0/0

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 21.6 0/0

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 1 5.5 0/0

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 4 คะแนน จำนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 35.6 0/0 

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 6.5 %

รวมผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมดไต้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278 คน คิดเป็นร้อยละ1 OOo/o

ข้อ 1 0.ผู้1ม่ไต้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 0 คะแนน จำนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 1 6.5 0/0 

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 1 คะแนน จำนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 19.1 0/0 

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 2 คะแนน จำนวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 43.5 o/o 

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 3 คะแนน จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 10.8 0/O

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 4 คะแนน จำนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 6.1 0/0

ผู้ตอบแบบสอบถามไต้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 1 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.0 %

รวมผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมดไต้คะแนน 5 คะแนน จำนวน 278 คน คิดเป็นร้อยละ1 OOo/o

หลังจากแจกแจงข้อมูลต้านคะแนนท่ีแต่ละคนเลือกตอบแบบสอบถามแล้ว ช้ันตอนต่อไป 
คือการนำตัวแปรแต่ละตัวท่ีต้ังสมมติฐานไว้ นำมาหาค่าความสัมพันธ์กันระหว่างตัวแปรเหตุ
(Dependent Variable) และตัวแปรผล (independent Variable)
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สมมคึฐาน ข้อ 1 การทำงาน,ใน'โรงงานอุตสาหกรรมทำ'ไห้ภรรยาเกิดความชัดแข้ง1ในบทบาทนำ 
มาหาค่าความส์มพันธ์ได้ด้งนี

ตารางแสดงการหาค่าความส้มพันธ์ระหว่างอายุกบความข้ดแข้งในบทบาท
31

อายุ
ระตับความชัดแย้งในบทบาท

รวมน้อย ปานกลาง มา.ก
ไม่เกิน 24 ? 7 (8.5 % ) 74 (90.2  %) 1 (1.2 % ) 82
2 5 -2 8  ปี 8 (8.3 % ) 84 (87.5 %) 4 (4.2 % ) 96
2 9 -4 3  ปี 9 (10.2 %) 76 (86.4%) 3 (3.4 % ) 88

รวม 24 234 8 266(100%

CHI- Square Value = 1.63770 DF =4 Significance = 0.80200 

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีอายไม่เกิน 24 ปี จะมีความชัดแย้งในบทบาทของตนเองตังนี้

ขดแย้งในบทบาทน้อยจำนวน 7 คน จากจำนวน 82 คน คิดเป็น 8.5 %

ชัดแย้งในบทบาทปานกลางจำนวน 74 คน จากจำนวน 82 คน คิดเป็น 90.2 %

ชัดแย้งในบทบาทมากจำนวน 1 คน จากจำนวน 82 คน คิดเป็น 1.2 %

พบว่าส่วนใหญ่ของผู้มีอายุไม่เกิน 24 ปี จะเกิดความชัดแย้งในบทบาทในระตับปานกลาง 

ยู้ที่มีอายุระหว่าง 2 5 -28  ปี จะมีความชัดแย้งในบทบาทชองตนเองตังนี้

ชัดแย้งในบทบาทน้อยจำนวน 8 คน จากจำนวน96 คน คิดเป็น 8.3 %

ชัดแย้งในบทบาทปานกลางจำนวน 84 คน จากจำนวน 96 คน คิดเป็น 87.5 %

ชัดแย้งในบทบาทมากจำนวน 4 คน จากจำนวน 96 คน คิดเป็น 4.2 %

พบว่าส่วนใหญ่ของผู้มีอายุระหว่าง 25 -28  ปี จะมีความชัดแย้งบทบาทในวะตับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 2 9 -43  ปี จะมีความชัดแย้งในบทบาทของตนเองตังนี้ 

ชัดแย้งในบทบาทน้อยจำนวน 9 คน คิดเป็น 10.2 %

ชัดแย้งในบทบาทปานกลางจำนวน 76 คน คิดเป็น 86.4 %

ชัดแย้งในบทบาทมากจำนวน 3 คนคิดเป็น 3.4 %

ส่วนใหญ่ชองผู้มีอายุ 2 9 -43  ป จีะเกิดความชัดแย้งทางบทบาทในระตับปานกลาง

เมื่อนำมาคำนวณหาค่าไดแสควเพี่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรอายุและบทบาท 

ชัดแย้ง ผลปรากฏว่าได้ค่าระตับนัยสำคัญ =0.80 มากกว่าค่าระตับนัยสำคัญที่ 0.05 แสดงว่า 

ตัวแปรทั้ง 2 ตัวไม่มีความสัมพันธ์กันแต่อย่างใด สรุปว่าอายุของสตรีในโรงงานอุตสาหกรรมไมทาให้ 

เกิดความชัดแย้งในบทบาทตนเองจึงเป็นการปฏิเสธสมยุติฐาน
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ตาTไงแสคงการหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างการศึกไ*ากั,บดวามขดแย้งใน1บท1นาท

ระดับการศึกษา

ระดับความขัดแย้งในบทบาท

รวมน้อย ปานกลาง มาก

ระดับประถม 

ระดับมัธยมขึ้นไป

16(9.9 %) 

8 (7.7%)

140 (86.4 %) 

94 (90.4 %)

6 (3.7%) 

2 (1.9%)

162

104

รวม 24 234 8 266(100% )

CHI Square Value = 1.11584 DF= 2 Signifcance=0.57240

จากตารางแสดงให้เห็นว่า
ผู้ทึ่มีการศึกษาระดับประถมมีความขัดแย้งในบทบาทของตนเองตังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินจำนวน 16 คน จากจำนวน 162 คนคิดเป็น 9.9 %

ให้ความสำคัญต่อปิจจัยตัวเงินปานกลางจำนวน 140 คนจากจำนวน 162 คน คิดเป็น 86.4%

ให้ความสำคัญต่อป็จจัยตัวเงินมาก จำนวน 6 คนจากจำนวน 162 คน คิดเป็น 3.7 %

พบว่าส่วนใหญ่ผู้ท่ีมีการศึกษาระดับประถมจะเกิดความขัดแย้งในบทบาทระดับระดับปานกลาง 
มากท่ีสุด
ผู้ท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมข้ึนไปมีความขัดแย้งในบทบาทของตนเองดังน้ี

ให้ความสำคัญต่อปิจจัยตัวเงินจำนวน8 คน จากจำนวน 1 0 4 คนคิดเป็น 7.7 %

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 94 คน จากจำนวน 104 คน คิดเป็น 90.4%

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 2 คนจากจำนวน 104 คน คิดเป็น 1.9 %

พบว่าส่วนใหญ่ผู้ท่ีมีการศึกษาระดับมัธยมขึ้นไปจะเกิดความขัดแย้งในบทบาทระดับปานกลาง 
เมึ่อนำมาคำนวณหาค่าไคแสคว เพ่ีอหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรระดับการศึกษาและ 
ความขัดแย้งในบทบาท ผลปรากฏว่าใต้ค่าระดับนัยสำคัญท่ี = 0.57 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญ 
ท่ี 0.05 แสดงว่าตัวแปรท้ัง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์ต่อกัน สรุปว่าการศึกษาชองสตรีท่ี 
ทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมไม่มีผลต่อความขัดแย้งในบทบาท จืงปฏิเสธสมบุติฐาน



ตารางแสดงการหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างรายได้กับความขัดแย้งใน,บทบาท

รายไต้ ความขัดแย้งในบทบาท รวม
น้อย ปานกลาง มาก

น้อยกว่า 4 ,000 บาท 6 (9.1 0/0) 60 (90.9 0/0) - 66
4 ,000  - 4 ,999 บาท 10 (9.8 0/0) 84 (82.4  0/0) 8 (7.8 % ) 102
5,000 บาทข้ึนไป 5 ( 6 0/0 ) 79 (94  0/0) 8 h

รวม 21 223 8 252(100%)

CHI SQUARE VALUE = 13.41726 DF = 4 Significance = 0.00941 

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีรายใต้'น้อยกว่า 4,000 บาท เกิดความขัดแย้งในบทบาทดังนี้

ขัดแย้งในบทบาทน้อย จำนวน 6 คน จากจำนวน 66 คน คิดเป็น 9.1 %

ขัดแย้งในบทบาทปานกลาง จำนวน 60 คน จากจำนวน 66 คน คิดเป็น 90.9% 

พบว่าส่วนใหญ่ของผู้มีรายไต้น้อยกว่า 4,000 บาทจะเกิดความขัดแย้งในบทบาท ระดับปานกลาง 

ผู้มีรายไต้ระหว่าง 4,000 -  4,999 บาทเกิดความขัดแย้งในบทบาทระดับปานกลาง 

ขัดแย้งในบทบาทน้อย จำนวน 10 คน จากจำนวน 102 คน คิดเป็น 9.8 %

ขัดแย้งในบทบาทปานกลาง จำนวน 84 คน จากจำนวน 102 คน คิดเป็น 82.4% 

ขัดแย้งในบทบาทมาก จำนวน 8 คน จากจำนวน 102 คน คิดเป็น 7.8 %

พบว่าส่วนใหญ่ของผู้มีรายไต้ระหว่าง 4,000 -  4,999 บาท จะเกิดความขัดแย้งในบทบาทระดับ 

ปานกลาง

ผู้มีราย่ไต้ต้ังแต่ 5,000 บาทขึ้นไป จะเกิดความขัดแย้งในบทบาทดังนี้

ขัดแย้งในบทบาทน้อย จำนวน 5 คน จากจำนวน 84 คน คิดเป็น 6 0/0 

ขัดแย้งในบทบาทปานกลาง จำนวน 79 คน จากจำนวน 84 คน คิดเป็น 94 0/0 

พบว่าส่วนใหญ่ของผู้มีรายไต้ตั้งแต่ 5,000 บาทขึ้นไปจะเกิดความขัดแย้งในบทบาทระดับปานกลาง 

เมื่อนำมาคำนวณหาค่าไดแสคว เพื่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรรายไต้และ 

บทบาทขัดแย้ง ผลปรากฏว่าไต้ค่าระดับนัยสำดัญ = 0.009 น้อยกว่าค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.05 

แศตงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัว มีความสัมพันธ์กัน ศรุปว่ารายได้ของศตรีในโรงงานอุตสาหกรรมมีผลต่อ 

ความขัดแย้งในบทบาทตนเอง จึงเป็นการยอมรับสมมุติฐาน
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ตารางแสดงการหาค่าความสํมพันธ์ระหว่างอายุงานกับความอัดแย้งในบทบาท

อายุงาน ระดับความอัดแย้งในบทบาท

รวมน้อย ปานกลาง มาก

1 - 1 8  เดือน 9 ( 1 1  % ) 73 ( 8 9  %) 82

1 9 -48 เดือน 9 ( 9.3 %) 83 (85.6 %) 5 (5.2 % ) 97
49 - 1 8 0  เดือน 6 (7.6 %) 70 (88.6 %) 3 (3.8 % ) 79

รวม 24 226 8 258(100%;

CHI Square Value = 4.55426 DF = 4 Significance = 0.3361 6

จากตารางแสดงให้เห็นว่า
ผู้ท่ีมีอายุงานระหว่าง 1 - 1 8 เดือน มีความอัดแย้งในบทบาท?เองตนเองดังน้ี 

อัดแย้งในบทบาทน้อยจำนวน 9 คน จากจำนวน 82 คน คิดเป็น 1 1 %
อัดแย้งในบทบาทปานกลางจำนวน 73 คน จากจำนวน 82 คน คิดเป็น 89 % 

พบว่าส่วนใหญ่ชองผู้มีอายุงานระหว่าง 1 -18  เดือนมีความอัดแย้งในบทบาทของตนเองระดับ 
ปานกลาง

ผู้มีอายุงานต้ังแต่ 19 -4 8  เดือนมีความอัดแย้งในบทบาทชองตนเองดังนี้ 
อัดแย้งในบทบาทน้อยจำนวน 9 คน จาจำนวน 97 คน คิดเป็น 9.3 %
อัดแย้งในบทบาทปานกลางจำนวน 83 คน จากจำนวน 97 คน คิดเป็น 85.6 % 
อัดแย้งในบทบาทมาก จำนวน 5 คน จากจำนวน 97 คน คิดเป็น 5.2 %

พบว่าส่วนใหญ่ชองผู้มีอายุปานกลางมีความอัดแย้งในบทบาทของตนเองระดับปานกลาง
ผู้มีอายุงานตั้งแต่4 9 -1 8 0  เดือนมีความอัดแย้งในบทบาทของตนเองดังต่อไปนี ้

อัดแย้งในบทบาทน้อยจำนวน 6 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 7.6 %
อัดแย้งในบทบาทปานกลางจำนวน 70 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 88.6 % 
อัดแย้งในบทบาทมากจำนวน 3 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 3.8 %

พบว่าส่วนใหญ่ของผู้มีอายุงานมากมีความอัดแย้งในบทบาทระดับปานกลาง
เมื่อนำมาคำนวณหาค่าไดแสคว เพ่ึอหาค่าสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรอายุงานและความ 

อัดแย้งในบทบาท ผลปรากฏว่าได้ระดับนัยสำคัญ = 0.34 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญท่ี 0.05  
แสดงว่าตัวแปรท้ัง 2 คัว ไม่มีความสัมพันธ์กันแต่อย่างใด สรุปว่า อายุงานของสตรีในโรงงาน 
อุตสาหกรรมไม่มีผลต่อความอัดแย้งในบทบาทตนเองจึงเป็นการปฏิเสธสมบุติฐาน (



สมมตฐาน ข้อ 2 การทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมทำให้ภรรยามีอำนาจในกาyตัดสินใจนำ 

มาหาค่าความสัมพันธ์ได้ดังนี้

ตารางแสดงการหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างอายุตับอำนาจตัดสินใจ
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อายุ อำนาจตัดสินใจ รวม
น้อย ปานกลาง มาก

น้อยกว่า 24 ปี 2 (2.6 %) 67 (85.9 %) 9 (1 1.5 %) 78
อายุ 2 5 -2 8  ปี 4 (4.3 %) 85 (91 .4  %) 4 (4.3 %) 93
อายุ 2 9 -4 3  ปี 3 (3.4 %) 77 (86.5 %) 9 (10.1 %) 89

รวม 9 229 22 260 (100%)

CHI Square Value = 3.61 791 DF= 4 Significance = 0.46018 

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีอายุน้อยกว่า 24 ปี มีผลกระทบต่ออำนาจตัดสินใจตังนี้ 

อำนาจตัดสินใจน้อย 2 คน จากจำนวน 78 คน คิดเป็น 5.6 %

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 67 คน จากจำนวน 78 คน คิดเป็น 85.9 %

อำนาจตัดสินใจมาก 9 คนจากจำนวน 78 คนค ิดเป ็น 11.5%

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุน้อยกว่า 24 ปี มีอำนาจตัดสินใจระดับปานกลาง 

ยู้ที่มีอายุระหว่าง 25 - 28  ปี มีผลกระทบต่ออำนาจตัดสินใจดังนี้

อำนาจตัดสินใจน้อย 4 คน จากจำนวน 93 คน คิดเป็น 4.3 %

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 85 คนจากจำนวน93 คนคิดเป็น 91.4%

อำนาจตัดสินใจมาก 4 คน จากจำนวน 93 คน คิดเป็น 4.3 %

พบว่าส่วนมากชองผู้มีอายุระหว่าง 25 - 28  ปี มีอำนาจตัดสินใจระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 2 9 - 43 ปี มีผลกระทบต่ออำนาจการตัดสินใจดังนี้ 

อำนาจตัดสินใจน้อย 3 จากจำนวน 89 คน คิดเป็น 3.4 %

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 77 คน จากจำนวน 89 คน คิดเป็น 86.5 % 

อำนาจตัดสินใจมาก 9 คน จากจำนวน 89 คน คิดเป็น 10.1 %

พบว่าส่วนมากชองผู้มีอายุระหว่าง 29 -48  ปีมีผลกระทบต่ออำนาจการตัดสินใจระดับปานกลาง 

เมื่อนำมาคำนวณหาค่าไคแสควเพื่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรอายุและตัวแปร 

อำนาจตัดสินใจ ผลปรากฏว่าได้ค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.46 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.05 

แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัวไม่มีความสัมพันธ์ต่อกัน สรุปว่าอายุงานชองสตรีที่ทำงานในโรงงาน 

อุตสาหกรรมไม่มีผลต่ออำนาจตัดสินใจ จึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน



2 4 3

ตารางแสดงการหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างการศึกษากับอำนาจต้ดสํนใจของภรรยา

การศึกษา อำนาจดัดสินใจ จำนวน
น้อย ปานกลาง มาก

ประถม 7 (4.5 %) 1 37 (87.8 %) 12 (7.7 %) 156
มัธยมข้ึนไป 2 (1.9 %) 92 (88.5 %) 10 (9.6 %) 10h

รวม 9 229 22 2 6 0 ( 1 0 0 %)

CHI Square Value = 1.46082 DF = 2 Significance = 0.481 71

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผ้ที่ผีการศึกษาระดับประถมผีอำนาจในการดัดสินในดังนี้

อำนาจในการดัดสินใจน้อย 7 คน จากจำนวน 1 56 คน คิดเป็น 4.5 %

อำนาจในการดัดสินใจปานกลาง 1 37 คน จากจำนวน 1 56 คน คิดเป็น 87.8 % 

อำนาจในการดัดสินใจมาก 1 2 คน จากจำนวน 1 56 คน คิดเป็น 7.7 %

พบว่าส่วนใหญ่ของผู้มีการศึกษาระดับประถมมีอำนาจในการดัดสินใจระดับปานกลาง

ผู้ที่มีการศึกษาระดับมัธยมมีอำนาจในการดัดสินใจดังนี้

อำนาจในการดัดสินใจน้อย 2 คนจากจำนวน 1 0 4 คนคิดเป็น 1.9%

อำนาจในการดัดสินใจปานกลาง 92 คน จากจำนวน 104 คน คิดเป็น 88.5 % 

อำนาจในการดัดสินใจมาก 10 คน จากจำนวน 104 คน คิดเป็น 9.6 %

พบว่าส่วนมากของยู้มีการศึกษาระดับมัธยมมีอำนาจในการดัดสินใจระดับปานกลาง

เมึ่อน้ามาคำนวณหาค่าใคแสควเพี่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรการศึกษาและ 

ตัวแปรอำนาจในการดัดสินใจผลปรากฏว่าได้ค่าระดับนัยสำดัญที่ 0.48 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญ 

ท่ี 0.05 แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์ต่อกัน สรุปว่าการศึกษาของสตรีที่ทำงานใน 

โรงงานอุตสาหกรรมไม่มีผลต่ออำนาจการดัดสินใจจึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน



2 4 4

ตารางแสดงการหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างรายได้กับอำนาจตัดสินใจ

รายได้ อำนาจตัดสินใจ รวม

น้อย ปานกลาง มาก

น้อยกว่า 4 ,000บ าท 2 (3.1 %) 57 (8 7 .7  %) 6 (9 .2  %) 65

4 ,0 0 0 -4 ,9 9 9  บาท 5 (5 .2  %) 82 (8 5 .4  %) 9 (9 .4  %) 96

5 ,0 0 0  บาทขึ้นไป 2 (2 .4  %) 77 (9 1 .7  %) 5 (6 .0  %) 84

รวม 9 216 20 245(100%)

CHI Square Value = 2 .0 2 7 7 4  DF = 4  Significance = 0 .7 3 0 6 6

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีรายใต้'น้อยกว่า 4,000 บาท มีอำนาจตัดสินใจดังนี้

อำนาจตัดสินใจน้อยจำนวน 2 คน จากจำนวน 65 คน คิดเป็น 3.1 %

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 57 คน จากจำนวน 65 คน คิดเป็น 87.7 %

อำนาจตัดสินใจมาก 6 คน จากจำนวน 65 คน คิดเป็น 9.2 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีรายได้น้อยกว่า 4 , 000บาท มีอำนาจตัดสินใจระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีรายได้ระหว่าง 4 ,000-4 ,999 บาท มีอำนาจตัดสินใจตังนี้

อำนาจตัดสินใจน้อย 5 คน จากจำนวน 96 คน คิดเป็น 5.2 %

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 82 คน จากจำนวน 96 คน คิดเป็น 85.4 %

อำนาจตัดสินใจมาก 9 คน จากจำนวน 96 คน คิดเป็น 9.4 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีรายได้ระหว่าง 4 ,000-4 ,999 บาท มีอำนาจตัดสินใจระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีรายได้ตั้งแต่ 5,000 บาทขึ้นไป มีอำนาจตัดสินใจตังนี้

อำนาจตัดสินใจน้อย 2 คน จากจำนวน 84 คน คิดเป็น 2.4 %

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 77 คนจากจำนวน 8 4 คนค ิดเป ็น  91.7 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีรายได้ตั้งแต่ 5,000 บาทขึ้นไปมีอำนาจตัดสินใจระดับปานกลาง

เมื่อนำมาคำนวณหาค่าไคแสควเพีฮหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรรายได้และตัวแปร 

อำนาจตัดสินใจ ผลปรากฏว่าได้ค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.73 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.05 

แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์กัน สรุปว่ารายได้ของสตรีที่ทำงานในโรงงาน 

อุตสาหกรรมไม่มีผลต่ออำนาจในการตัดสินใจ จึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน
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ตารางแสดงการหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างอายุงานกับอำนาจการตัดสินใจ

อายุงาน อำนาจการตัดส ินใจ จำนวน

น้อย ปานกลาง มาก

1 - 1 8  เดื อน 6 (7 .5  %) 68 (8 5  %) 6 (7 .5  %) 80

1 9 -4 8  เด ือน 2 (2 .2  %) 82 (9 1 .1 % ) 6 (6 .7  %) 90

4 9 -1 8 0  เด ือน 1 (1 .3% ) 70 (8 7 .5 % ) 9 (1 1.3 %) 80

รวม 9 220 21 250(100%)

CHI Square Value = 6 .4 3 7 4 9  DF = 4  Significance = 0 .1687

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีอายุงาน'ระหว่าง 1-18 เดีอนมีอำนาจตัดสินใจดังนี้

อำนาจตัดสินใจน้อย 6 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 7.5 %

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 68 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 85 %

อำนาจตัดสินใจมาก 6 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 7.5 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุงานระหว่าง 1-18 เดือนมีอำนาจตัดสินใจปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุงานระหว่าง19-48 เดือน มีอำนาจตัดสินใจดังนี้

อำนาจตัดสินใจน้อย 2 คน จากจำนวน 90 คน คิดเป็น 2.2 %

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 82 คนจากจำนวน 90 คน คิดเป็น 91.1 %

อำนาจตัดสินใจมาก 6 คน จากจำนวน 90 คน คิดเป็น 6.7 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุงานระหว่าง 19-48 เดือนมีอำนาจตัดสินใจปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุงานระหว่าง 1*9-180 เดือน มีอำนาจตัดสินใจตังนี้

อำนาจตัดสินใจน้อย 1 คนจากจำนวน80 คนคิดเป็น 1.3%

อำนาจตัดสินใจปานกลาง 70 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 87.5 %

อำนาจตัดสินในมาก 9 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 1 1.3 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุงานระหว่าง 1*9-180 เตือน มีอำนาจตัดสินใจปานกลาง

เมึ่อนำมาคำนวณหาค่าใคแสควเพี่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่าตัวแปรอายุงานและอำนาจ 

ตัดสินใจผลปรากฏว่า ได้ค่าระตับนัยสำคัญที่0.17 มากกว่าค่าระดับนัยสำตัญที่0.05 แสดงว่า 

ตัวแปรทั้ง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์ต่อกัน อายุงานของสตรีที่ทำงานในโรงงานอุตสาหกรรมไม่มีผล 

ต่ออำนาจในการตัดสินใจ จึงเป็นการปฏิสมมุติฐาน



2 4 6

สมมตฐาน ข้อ 3 การทำงาน'ในโรงง'านอุตสาหกรรมทำให้ภรyยา'ให้ความสำคัญตอ่]ใจจ‘ ย
ต้วเงินสูง นำมาหาค่าความสัมพันธ์!ด้ด้งฎ่[

3
C*

ตารางแสดงการห าค ่าความ ส ัม พ ัน ธ ์ระห ว ่างอาย ุก ับป ัจจ ัยต ัว เง ัน

อายุ ป ิจจัยตัวเงิน รวม
น้อย ปานกลาง มาก

น้อยกว่า 2 4  ปี 1 (1 .2  %) 5 4  (65 .1  %) 2 8  (3 3 .7  %) 8 3
อายุ 2 5 - 2 8  ปี 1 (1 %) 61 (6 2 .9  %) 35  (3 6 .1  %) 97
อายุ 2 9 - 4 3  ปี 2 (2 .2  %) 5 0  (5 4 .9  %) 3 9  (4 2 .9  %) 91

รวม 4 165 102 271 ( 1 0 0  %)

CHI Square Value = 2 .3 7 8 4 3  DF = 4  Significance = 0 .6 6 6 5 3

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีอายน้อยกว่า 24 ปี ให้ความสำคัญต่อปิจจัยตัวเงินดังนี้

ให้ความสำคัญปัจจัยตัวเงินน้อยจำนวน 1 คนจากจำนวน83 คนค ิดเป ็น 1.2 %

ให้ความสำคัญฃจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 54 คน จากจำนวน 83 คน คิดเป็น 65.1% 

ให้ความสำคัญปิจจัยตัวเงินมาก จำนวน 28 คน จากจำนวน 83 คน คิดเป็น 33.7 % 

พบว่าส่วนมาก?เองผู้มีอายุน้อยกว่า 24 ปี ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระตับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 25 -28  ปี ให้ความสำคัญต่อปีจจัยคัวเงินตังนี้

ให้ความสำคัญปัจจัยตัวเงินน้อย จำนวน 1 คน จากจำนวน 97 คน คิดเป็น 1 %

ให้ความสำคัญปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 61 คน จากจำนวน 97 คน คิดเป็น 62.9% 

ให้ความสำคัญปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 35 คน จากจำนวน 97 คน คิดเป็น 36.1 % 

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุระหว่าง 25 -28  ปี ให้ความสำคัญต่อปิจจัยตัวเงินระตับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 2 9 -43  ปี ให้ความสำคัญต่อปิจจัยตัวเงินตังนี่

ให้ความสำคัญปีจจัยตัวเงินน้อย จำนวน 2 คน จากจำนวน 91 คน คิดเป็น 2.2 %

ให้ความสำคัญปีจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 50 คน จากจำนวน 91 คน คิดเป็น 54.9% 

ให้ความสำคัญปิจจัยตัวเงินมาก จำนวน 39 คน จากจำนวน 91 คน คิดเป็น 42.9 % 

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุระหว่าง 2 9 -43  ปี ให้ความสำคัญต่อปิจจัยตัวเงินระตับปานกลาง

เมื่อน้ามาคำนวณหาค่าไคแสคว เพี่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรอายุและตัวแปร 

ปิจจัยตัวเงิน ผลปรากฏว่าได้ค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.67 มากว่าค่าระตับน้ยสำคัญที่ 0.05 แสดงว่า 

ตัวแปรทั้ง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์ต่อกัน สรุปว่าอายุซองสตรีที่ทำงานไนโรงงานอุตสาหกรรมไม่มี 

ผลต่อปิจจัย ตัวเงิน จึงเป็นการปฏิเสธสมยุติฐาน



ต ารางน .สด งการห าค ่าความ ส ัมพ ัน ธ ์ระห ว ่างการศ ึกษ าก ับ ป ัจจ ัยต ัว เง ิน

ระดับการศึกษา

ปัจจัยตัวเงิน

รวมน้อย ปานกลาง มาก

ระดับประถม 

ระดับมัธยมชื้นไป

3 (1 .8  %) 

1 (1 %)

91 (54.8 %) 

74 (70.5 %)

72 (43.4 %) 

30 (28.6 %)

66

105

รวม 4 165 102 271(100% )

CHI Square Value = 6.65204 DF= 2 Signifcance=0.03594

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ทึ่มีการศึกษาระคับประถมมีผลกระทบต่อบุตรชาดความอบอุ่นคังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินจำนวน3 คน จากจำนวน 1 6 6 คนคิดเป็น 1.8%

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลางจำนวน91 คนจากจำนวน 1 6 6 คนคิดเป็น 1.8 %

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 72 คนจากจำนวน 166 คน ค ิดเป ็น43.4 %

พบว่าส่วนใหญ่ผู้ทึ่มการศกษาระดับประถมให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระดับปานกลาง 

รองลงมาให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงิน

ผู้ทึ่มีการศึกษ-าระดับมัธยมชื้นไปให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินดังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินจำนวน 1 คน จากจำนวน 105 คนคิดเป็น 1 %

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 74 คน จากจำนวน 105 คน คิดเป็น 70.5%

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 30 คน จากจำนวน 105 คน คิดเป็น 28.6 %

พบว่าส่วนใหญ่ผู้ทึ่มีการศึกษาระดับมัธยมชื้นไปให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระดับ 

ปานกลางรองลงมาให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระดับมาก เมึ่อนำมาค่านวณหาค่าไดม์แสควรั 

เพึ่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรระดับการศึกษาและปัจจัยตัวเงินปรากฏว่าได้ค่าระดับ 

นัยสำคัญ = 0.036 นัอยกว่าค่าระดับนัยสำคัญ 0.05 แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัว มีความ 

สัมพันธ์กัน สรุปว่าการศึกษาชองแรงงานสตรในโรงงานอุตสาหกรรมมีผลต่อการให้ความ 

สำคัญต่อปัจจัยตัวเงิน จืงเป็นการยอมรับสมบุตัราน
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ต ารางแ ส ด งก ารห าค ่าค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ร ะห ว ่างราย ได ้ก ับ ป ัจจ ัย ต ้ว เง ํน

รายไต ้ ปัจจัยตัวเงิน รวม
น้อย ปานกลาง มาก

น้อยกว่า 4 ,0 0 0  บาท 2 (2 .9  %) 3 8  (5 5 .9  %) 2 8  (4 1 .2  %) 68
4 ,0 0 0 - 4 ,9 9 9  บาท 1 (1 .0  %) 6 0  (5 8 .8  %) 41 (4 0 .2  %) 102
5 ,0 0 0  บาทขึ้นไป 1 (1 .2  %) 57 (6 7 .1  %) 27 (3 1 .8  %) 85

รวม 4 1 55 96 255(100% )

CHI Square Value = 3. 191 16 DF = 4  Significance = 0 .5 2 6 3 6

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีรายโต้'น้อยกว่า 4 ,0 0 0 บาทให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินดังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินน้อย จำนวน 2 คน จากจำนวน 68 คน คิดเป็น 2.9 %

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 38 คน จากจำนวน 68 คน คิดเป็น55.9% 

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 28 คน จากจำนวน 68 คน คิดเป็น 41.2% 

พบว่าส่วนมากซองผู้มีรายไต้น้อยกว่า 4,000 บาท ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระคับปานกลาง 

ผู้ที่มีรายไต้ระหว่าง 4 ,000-4 ,999 บาท ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินตังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินน้อยจำนวน 1 คนจากจำนวน 102 คนค ิดเป ็น 1.0%

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 60 คน จากจำนวน 102 คน คิดเป็น58.8% 

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 41 คน จากจำนวน 102 คน ค ิด เป ็น40.2 % 

พบว่าส่วนมากซองผู้มีรายไต้ระหว่าง 4 ,000-4 ,999  บาท ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงิน 

ระตับปานกลาง

ผู้ที่รายไต้ตั้งแต่ 5,000 บาท ซึ้นไปให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินตังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินน้อย จำนวน 1 คน จากจำนวน 85 คน คิดเป็น 1.2%

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 57 คน จากจำนวน 85 คน คิดเป็น 67.1 % 

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 27 คน จากจำนวน 85 คน คิดเป็น 31.8 %

พบว่าส่วนมากอองผู้มีรายไต้ระหว่าง 5 ,0 0 0  บาทขึ้นไปให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระตัน 
ปานกลาง

เมื่อนำมาคำนวณหาค่าไคแสคว เพื่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรรายไต้และตัวแปร 

ปัจจัยตัวเงิน ผลปรากฏว่าไต้ค่าระตับน้ยสำคัญ 0.53 มากกว่าค่าระตับนัยสำคัญที่ 0.05 แสดงว่า 

ตัวแปรตั้ง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์ต่อกัน สรุปว่ารายไต้ซองสตรีที่ทำงานในโรงงานอุตสาหกรรม 

ไม่มีผลต่อปัจจัยตัวเงิน จึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน



2 จ ั9

ต ารางแ ส ด งก ารห าค ่าค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ระห ว ่างอ าย ุงาน ก ับ ป ัจจ ัย ต ว เง ัน

อายุงาน ปัจจัยตัวเงิน จำนวน

น้อย ปานกลาง มาก

1-18 เดือน 3 (3.6 %) 52 (62.7 %) 28 (33.7 o/o) 83

19-48 เดือน 1 (1.0 %) 55 (56.1 %) 42 (42.9 %) 98

49 -180  เดือน - 54 (67.5 %) 26 (32.5 %) 80

รวม 4 161 96 261 (100% )

CHI Square Value = 6.27543 DF = 4 Significance = 0.17950

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีอายุงาน'ระหว่าง 1 -18 เดือน ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินดังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินน้อยจำนวน 3 คน จากจำนวน 83 คน คิดเป็น 3.6 0/0 

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 52 คน จากจำนวน 83 คน คิดเป็น 62.7% 

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 28 คน จากจำนวน 83 คน คิดเป็น 33.7 % 

พบว่าส่วนมาก?เองผู้มีอายุงานระหว่าง 1-18 เดือน ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระตันปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุงานระหว่าง19-48 เดือนให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินตังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินน้อย จำนวน 1 คนจากจำนวน 98 คนคิดเป ็น 1.0%

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 55 คน จากจำนวน 98 คน คิดเป็น 56.1% 

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 42 คน จากจำนวน 98 คน คิดเป็น 42.9 o/o 

พบว่าส่วนมาก?เองผู้มีอายุงานระหว่าง 1 9 -48  เดือน ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระตับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุงานระหว่าง 49 -180  เดือนให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินดังนี้

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินน้อย จำนวน 0  คน จากจำนวน 8 0  คน คิดเป็น 0  0/0
ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินปานกลาง จำนวน 54 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 67.5%

ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินมาก จำนวน 26 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 32.5 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุงานระหว่าง 49-1 80 เดือน ให้ความสำคัญต่อปัจจัยตัวเงินระตับ 

ปานกลาง

เมื่อนำมาคำนวณหาค่าไคแสคว เพื่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรอายุงานและตัวแปร 

ปัจจัยตัวเงินผลปรากฏว่าได้ค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.18 มากกว่าค่าระดับนัยตัวแปรสำคัญที่ 0.05 

แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์ต่อกัน สรุปว่าอายุงานของสตรที่ทำงานในโรงงาน 

อุตสาหกรรมไม่มีผลต่อปัจจัยตัวเงิน จืงเป็นการปฎิเสธสมมติฐาน



2 5 0

สมมตฐาน ข้อ 4 การทำงาน'ในโรงงานอุดสาvinyyJJทํๆ'ได้ครอบคทัขาดคๆามมั่นคงไน^ ต 
สมรส นำมานาค่าความสํมพ้'นธ'ได้ดังน้ี

ตารางแสดงการหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างอายุดับความไม่ม ั่นคงในชีวิตสมรส

อายุ
ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรส

รวมน้อย ปานกลาง มาก

ไม่เกิน 2 4  ปี 4 3  ( 5 4 .4  %) 35  (4 4 .3  %) 1 (1 .3  %) 79
2 5 - 2 8  ปี 35  (3 8 .5  %) 55  (6 0 .4  0/0) 1 ( 1 .1  %) 91
2 9 - 4 3  ปี 5 2  (5 9 .1  %) 3 3  (3 7 .5  %) 3 (3 .4  0/0) 88

รวม 1 3 0 1 2 3 5 258(100% )
Chi Square Valie = 10.85472 DF = 4 Significance = 0.02825 

จากตารางแสดงให้เห็นว่า
ผู้ที่มีอายุไม่เกิน 24 ปี มีความไม่มั่นคงนชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 43 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 54.4 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 35 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 44.3% 

ความไม่มั่นคง'ในชีวิตสมรสมาก จำนวน 1 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 1.3 %

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุไม่เกิน 24 ปี มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย รองลงมามีความ

ไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 25-28 ปี มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 35 คน จากจำนวน 91 คน คิดเป็น 38.5 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 55 คน จากจำนวน 91 คน คิดเป็น 60.4% 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 1 คนจากจำนวน 91 คนค ิดเป ็น 1.1 %

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุระหว่าง 25 -  28 ปี มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง

รองลงมามีคามไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 29 -43  ปี มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 52 คน จากจำนวน 88 คน คิดเป็น 59.1 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 33 คน จากจำนวน 88 คน คิดเป็น 37.5% 
ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 3 คน จากจำนวน 88 คน คิดเป็น 3.4 %

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุระหว่าง 29 -  43 ปี มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย รองลงมา 

มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง
เมื่อนำมาคำนวนหาค่าไ เแสคว เพี่อหาค่าความส้มพันธระหว่างตัวแปร อายุ และความไม่ 

มั่นคงในชีวิตสมรส ผลปรากฏว่าไต้ค่าระดับนัยสำคัญ ท่ี 0.02825 น้อยกว่าค่าระดับนัยสำคัญ 

ท่ี 0.05 แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ดัวมีความส้มพันธ์ดัน สรุปว่าอายุของสตรีที่ทำงานในโรงงาน

อุตสาหกรรมมีผลต่อความไม่มั่นคงในชีวิตสมรส จึงเป็นการยอมรับสมมุติฐาน



ต ารางแ สดงก ารห าค ่าค วาม ส ํม พ ัน ธ ์ร ะห ว ่างก ารศ ึก ษ าก ับ ค วาม ไม ่ม ั่น ค งใน ช ีว ิต ส ม รส

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรส
ระดับการศึกษา น้อย ปานกลาง มาก รวม

ระดับประถม 75 (4 6 .9  %) 8 2  (5 1 .3  %) 3 (1 .9  %) 160

ระดับมัธยมขึ้นไป 55  (5 6 .2  %) 41 (4 1 .8  %) 2 (2  %) 98

รวม 1 3 0 1 2 3 {=.Lj 258(100% )

CHI Square Value = 2.16966 DF = 2 Significance = 0.33796 

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีการศึกษาระดับประถมมีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 75 คน จากจำนวน 160 คน ค ีต เป ็น46.9 %

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน82 คนจากจำนวน 160 คน คิดเป็น 51.3%

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 3 คน จากจำนวน 160 คน คีตเป็น 1.9 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีการศึกษาระดับประถมมีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง รองลงมา 

มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย

ผู้ที่มีการศึกษาระดับมัธยมมีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 55 คน จากจำนวน 98 คน คีตเป็น 56.2%

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน41 คนจากจำนวน98 คน คีตเป็น 41.8%

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 2 คน จากจำนวน 98 คน คีตเป็น 2 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีการศึกษาระดับมัธยมขึ้นไปมีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย รองลงมา 

มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง

เมื่อนำมาคำนวนหาค่าใ แสค เพื่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างระดับการศึกษาและความ

ไม่มั่นคงในชีวิตสมรส ปรากฏว่าใต้ค่าระดับนัยสํ'าดัญ -  0.34 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญ 0.05 

แสดงว่าคัวแปรทั้ง 2 คัว ไม่มีความสัมพันธ์กัน สรุปว่าการศึกษาของสตรีที่ทำงานในโรงงาน

อุตสาหกรรมไม่มีผลต่อความไม่มั่นคงในชีวิตสมรส จึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน



252

ต ารางแ ส ด งก ารห าค ่าค วาม ส ้ม พ ัน ธ ์ร ะห ว ่างราย ได ้ก ับ ค วาม ไม ่ม ั่น ค งใน ช ีว ิต ส ม รส

ระดับรายได้ ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรส รวม
น้อย ปานกลาง มาก

น้อยกว่า 4 ,0 0 0  บาท 37 (5 6 .7  %) 2 8  (43 .1  %) - 65
4 ,0 0 0 - 4 ,9 9 9  บาท 4 7  (4 9  %) 4 8  (5 0  %) 1 96

5 ,0 0 0  บาทขึ้นไป 3 8  (4 6 .9  %) 4 0  (4 9 .4  %) 3 (3 .7  %) 81
รวม 1 22 1 16 4 242(100 °L'

CHI Square Value = 4.57678 DF= 4 Significance = 0.33354 

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ท่ีมี'รายโต้'น้อยกว่า 4,000 บาท มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 37 คน จากจำนวน 65 คน คิดเป็น 56.7 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 28 คน จากจำนวน 28 คน คิดเป็น 43.1% 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 0 คน จากจำนวน 65 คน คิดเป็น 0 % 

พบว่าส่วนมากของผู้มีรายได้น้อยกว่า 4,000 บาทมีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อยรองลงมา 

มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง

ผู้ที่มีรายได้ระหว่าง 4,000 -4 ,999 บาทมีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 47 คน จากจำนวน 96 คน คิดเป็น 49 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 48 คน จากจำนวน 96 คน คิดเป็น 50 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 1 คน จากจำนวน 96 คน คิดเป็น 1 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีรายได้ระหว่าง 4 ,000-4 ,999 บาท มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย 

และระดับปานกลางไกล้เคียงกัน

ผู้ที่มีรายได้ระหว่าง 5,000 บาทขึ้นไป มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 38 คน จากจำนวน 81 คน คิดเป็น 46.9 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 40 คน จากจำนวน 81 คน คิดเป็น 49.4% 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 3 คน จากจำนวน 81 คน คิดเป็น 3.7 % 

พบว่าส่วนมากชองผู้มีรายได้ตั้งแต่ 5,000 บาทขึ้นไป มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย

และระดับปานกลางใกล้เคียงกัน เมื่อนำมาคำนวนค่าไ แสคว เพื่อหาความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร 

รายได้และความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสผลปรากฏว่าได้ค่าระดับน้ยส์าดัญ - 0.33 มากกว่าค่าระดับ 

น้ยส์าดัญที่ 0.05 แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัวไม่มีความสัมพันธ์กัน สรุปว่ารายได้ชองสตรีที่ทำงาน 

ในโรงงานอุตสาหกรรมไม่มีผลต่ดความไม่มั่นคงในชีวิตสมรส จึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน



2 5 3

ต ารางแ ส ด งก ารห าค ่าค วาม ส ้ม พ ัน ธ ์ร ะห ว ่างอ าย ุงาน ก ับ ค วาม ไม ่ม ั่น ค งใน ช ีว ัต ส ม รส

อายุงาน

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรส

รวมน้อย ปานกลาง มาก

1 - 1 8  เดือน 43 (55.8 %) 32 (41 0/0) 2 (2.6 %) 77

19-48 เดือน 41 (44.1 %) 52 (55.9 0/0) - 93

49-180 เดือน 42 (53.2 %) 34 (43 0/0) 3 (3.8 %) 79

รวม 126 118 5 249(100%)

CHI Square Value=6.85561 DF= 4 Significance = 0.14372 

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีอายุงานระหว่าง 1 -1 8 เดือน มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 43 คน จากจำนวน 77 คน คิดเป็น 55.8 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 32 คน จากจำนวน 77 คน คิดเป็น 41 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 2 คน จากจำนวน 7 คน คิดเป็น 2.6 %

พบว่าส่วนมากของผุ้ที่มีอายุระหว่าง 1-18 เดือน มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย รองลงมา 

มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง

ผู้ที่มีอายุงานระหว่าง 19-48 เดือน มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 41 คน จากจำนวน 93 คน คิดเป็น 44.1 % 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 52 คน จากจำนวน 93 คน คิดเป็น 55.9% 

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 0 คน จากจำนวน 93 คน คิดเป็น 0 %

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุระหว่าง 19-48 เดือน มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง

รองลงมามีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 49 -180  เดือน มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสดังนี้

ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสน้อย จำนวน 42 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 53.2 % 
ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสปานกลาง จำนวน 34 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 43 % 
ความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสมาก จำนวน 3 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 3.8 %  

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุงานระหว่าง 49 -180  เดือน มีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับน้อย 

รองลงมามีความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสระดับปานกลาง
เมื่อนำมาคำนวนหาค่าไคแสคว เพี่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรอายุงานและความ 

ไม่มั่นคงในชีวิตสมรส ผลปรากฏว่าได้ค่าระดับนัยสำคัญ =0.14 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญห็

0.05 แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัวไม่มีความสัมพันธ์กัน สรุปว่าอายุงานของสตรีที่ทำงานในโรงงาน 

อุตสาหกรรมไม่มีผลต่อความไม่มั่นคงในชีวิตสมรสจึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน



สมมตฐาน ขอ 5 การหางานในโรงงานอุดสาหกรรมทำให้บุตÎขๆดfๆ ๆามอบอุ่นในกรดมูคร  ๆ

นำมาหาค่าความสัมพันธใดัดังนี้

ตารางนสดงการหาค่าความส้มพ ันธ์ระหว่างอายุก ับบ ุตรขาดความอบอุ่น

ระดับอายุ

บุตรขาดความอบอุ่น

รวมน้อย ปานกลาง มาก

ไฝเกิน 24 ปี 7 (11.1  %) 51 (81 %) 5 (7.9 % ) 63

25 - 28 ปี 6 (7.3 %) 62 (75.6 ท/จ) 14 (17.1 %) 82

29 -  43 ปี 1 3 (1 6 .3 ท/จ) 60 (75 %) 7 (8.8 % ) 80

รวม 26 1 73 26 225(100%

CHI Square Value = ธ.42048 DF = 4 Signicance = 0.16987

จากตารางแสดงให้เห๊นว่า

ผู้ที่มีอายุไฝเกิน 24 ปี มีผลกระทบต่อบุตรชาดความอบอุ่นภายในครอบครัวตังนี๋

บุตรขาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 7 คน จากจำนวน 63 คน คิดเป็น 11.1 %

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 51 คน จากจำนวน 63 คน ค ิด เป ็น 81 % 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 5 คน จากจำนวน 63 คน คิดเป็น 7.9 %

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุไม่เกิน 24 ปี มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่นในระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 24 -28  ปี มีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นภายในครอบครัวดังนี่

บุตรขาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 6 คน จากจำนวน 82 คน คิดเป็น 7.3 %

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 62 คน จากจำนวน 82 คน คิดเป็น 75.6 % 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 14 คน จากจำนวาเ 82 คน คิดเป็น 17.1 %

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุระหว่าง 24 -28  ปี มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่นในระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 29 -4 3  ปี มีผลกระทบต่อบุตรชาดความอบอุ่นภายในครอบครัวดังนี่

บ ุตรขาดความอบอุ่นน้อยจำนวน 13 คนจากจำนวน 8 0 คน คิดเป็น 16.3 %

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 60 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 75 % 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก ราบวน 7 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 8.8 %

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุระหว่าง 29 -43  ปี มีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นในระดับ

ปานกลาง

เม ี่อน ำมาคำนวนหาค ่าไตแสควร ัเพ ื่อหาค ่าความส ัมพ ันธ ์ระห ว ่างต ัวแปรอาย ุและ 

บุตรขาดความอบอุ่นผลปรากฏว่า ได้ค่าระดับนัยสำคัญ = 0.17 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.05 

แสดงว่าตัวแปร1ท่ีง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์ต่อกัน สรุปว่าอายุของสตรีที่ทำงานในโรงงาน

อุตสาหกรรมโฆุ มผลต่อบุตรชาดความอบอุ่น จึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน



255

r ต ารางแ ส ด งก ารห าค ่าค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ร ะห ว ่างก ารศ ึก ษ าก ับ บ ุต รข าด ค วาม อบ อ ุ่น

บุตรขาดความอบอุ่น

ระดับการศึกษา น้อย ปานกลาง มาก รวม

ประถม 14 (9.7 %) 116 (80 %) 15 (10.3 %) น»5

มัธยมขึ้นไป 12 (15 %) 57 (71.3 %) 11 (1 3.8 %) 80

รวม 26 1 73 26 l ' d $ (  100^'

CHI Square Value = 2.30523 DF= 2 Signfncance=0.31

จากตารางแสคงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีการศึกษ-าระตับประถมมีผลกระทบต่อบุตร?เาดความอบอุ่นดังนี้

บุตรชาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 1 4 คน จากจำนวน 1 45 คน คิดเป็น 9.7 % 

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 1 16 คน จากจำนวน 145 คน คิดเป็น 80% 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 15 คน จากจำนวน 145 คน คิดเป็น 10.3 % 

พบว่าส่วนมากของผู้มีการคึกษาระดับประถมมีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่นระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีการศึกษาระดับมัธยาขึ้นไปมีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นดังนี้

บุตรขาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 12 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 15 % 

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 57 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 71.3 % 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 11 คน จากจำนวน 80 คน คิดเป็น 13.8% 

พบว่าส่วนมากของผู้มีการศึกษาระดับมัธยมขึ้นไปมีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่นระดับปานกลาง

เมื่อน้ามาคิานวนหาค่าไกแสคว เพื่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรระดับการศึกษาและ 

บุตรขาดความอบอุ่น ผลปรากฏว่าได้ค่าระดับนัยสำคัญ = 0.32 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญทึ่ 0.05 

แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัวไม่มีความสัมพันธ์กัน สรุปว่าการศึกษาของสตรีที่ทิางานในโรงงาน

อุตสาหกรรมไม่มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่น จึงเป็นการปฏิเสธสมมติฐาน



256

ต ารางน ส ด งก ารห าค ่าค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ระห ว ่างราย ได ้ก ับ บ ุต รใท ด ค วาม อบ อ ุ่น

ระดับรายได้ บุตรขาดความอบอุ่น รวม

น้อย ปานกลาง มาก

น้อยกว่า 4,000 บาท 8 (1 3.6 0/o) 45 (76.3 o/o) 6 (10.2 o/o) 5า

4,000-4,999 บาท 10 (12.3 %) 65 (80.2 o/o) 6 (7.4 %) 81

5,000-บาท ข้ึนไป 8 (1 1.1 o/o) 53 (73.6 0/b) 11 (1 5.3 0/0; 72

รวม 26 163 23 212(100%;

CHI Square Value = 2.59265 DF= 4 Significanc 0.

จากตารางแสดงให้เหันว่า

ผู้ที่มีรายได้น้อยกว่า 4,000 บาท มีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นด้งนี้

บุตรชาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 8 คน จากจำนวน 59 คน คิดเป็น 13.6 0/0 

บุตรขาดความอบอุ่นปากกลาง จำนวน 45 คน จากจำนวน 59 คน คิดเป็น 76.3 I/o 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 6 คน จากจำนวน 59 คน คิดเป็น 10.2 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีรายได้น้อยกว่า 4,000 บาท มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่นระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีรายได้ระหว่าง 4 ,000-4 ,999  บาท มีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นด้งนี้

บุตรขาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 10 คน จากจำนวน 81 คน คิดเป็น 12.3 o/o 

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 65 คน จากจำนวน 81 คน คิดเป็น 80.2 o/o 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 6 คน จากจำนวน 81 คน คิดเป็น 7.4 0/0 

พบว่าส่วนมากของผู้มีรายได้ระหว่าง 4 .000-4,999 บาท มีผลกระทบต่อบุตรชาดความอบอุ่น 

ระดับปานกลาง

ผู้มีรายได้ตั้งแต่ 5,000 บาทขึ้นไป มีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นดังนี้

บุตรขาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 8 คน จากจำนวน 72 คน คิดเป็น 11.1 0/0 

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 53 คน จากจำนวน 72 คน คิดเป็น 73.6% 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 11 คน จากจำนวน 72 คน คิดเป็น 15.3 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีรายได้ตั้งแต่ 5,000 บาทขึ้นไป มีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นระดับ

ปานกลาง

เมื่อน้ามาคิานวนหาค่าไดแสคว เพี่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรรายได้และ

บุตรขาดความอบอุ่นผลปรากฏว่า ได้ค่าระดับนัยสำคัญ = 0.63 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญที่

0.05 แสดงว่าตัวแปรทั้ง 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์กัน สรุปว่ารายได้ของสตรีที่ทำงานในโรงงาน 

อุตสาหกรรมไม่มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่น จึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน



2 5 ?

ต ารางแ ส ด งก ารห าค ่าค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ร ะห ว ่างอ าย ุงาน ก ับ บ ุต รข าด ค วาม อ บ อ ุ่น

อายุงาน
บุตรขาดความอบอุ่น

รวมน้อย ปานกลาง มาก
1 - 1 8  เดือน 7 (9 .9  %) 60  (8 4 .5  0/0) 4 (5 .6  % ) 71

1 9 - 4 8  เดือน 1 1 (1 3.9 % ) 56 (7 0 .9  o/o) 12 (15 .2  o/o) 79

49  -  180 เดือน 8 (1 2.1 o/o) 52 (7 8 .8  o/o) 6 (9.1 0/0) 66

รวม 26 168 22 2 1 6 ( 100%)
CHI Square Value = 4.88266 DF = 4 Signicance = 0.29955 

จากตารางแสดงให้เห็นว่า

ผู้ที่มีอายุงานระหว่าง 1 - 1 8  เดือน มีผลกระทบต่อบุตรชาดความอบอุ่นดังนี้

บุตรขาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 7 คน จากจำนวน 71 คน คีตเป็น 9.9 %

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 60 คน จากจำนวน 71 คน คิดเป็น 84.5 % 

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 4 คน จากจำนวน 71 คน คีตเป็น 5.6 %

พบว่าส่วนมากของผู้มีอายุงานระหว่าง 1 -18  เดือน มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่นระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุงานระหว่าง 19 -48  เดือนมีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นดังนี้

บุตรขาดความอบอุ่นน้อย จำนวน 11 คนจากจำนวน79 คนคิดเป ็น 13.9 0/0 

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 56 คน จากจำนวน 79 คน คิดเป็น 70.9 %

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 12 คนจากจำนวน 79 คน คิดเป็น 15.2 0/0 

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุระหว่าง 1 9 - 4 8  เดือน มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่นระดับปานกลาง 

ผู้ที่มีอายุระหว่าง 49 -  180 เดือน มีผลกระทบต่อบุตรขาดความอบอุ่นระดับดังนี้

บุตรขาดความอบอุ่นน้อย จำนวน8 คนจากจำนวน66 คน คิดเป็น 12.1 %

บุตรขาดความอบอุ่นปานกลาง จำนวน 52 คน จากจำนวน 66 คน คิดเป็น 78.8 %  

บุตรขาดความอบอุ่นมาก จำนวน 6 คน จากจำนวน 66 คน คิดเป็น 9.1 0/0 

พบว่าส่วนมากของผู้ที่มีอายุระหว่าง 49 -  180 เดือน มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่นระดับปานกลาง

เมื่อนำมาคำนวนหาค่าไคแสคว เพี่อหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรอายุงานและ

บุตรซาดความอบอุ่น ผลปรากฏว่าได้ค่าระดับนัยสำคัญ = 0.30 มากกว่าค่าระดับนัยสำคัญที่ 0.05 

แสดงว่าตัวแปร 2 ตัว ไม่มีความสัมพันธ์กัน สรุปอายุงานของสตรีที่ทำงานไนโรงงานอุตสาหกรรม 

ไม่มีผลต่อบุตรขาดความอบอุ่น จึงเป็นการปฏิเสธสมมุติฐาน
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